

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ (ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РЕ ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 8 (514)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
4  
ФЕВРАЛЯ  
1951 г.  
Год издания 9-ый  
Цена 15 коп.

**У К А З**  
**Президиума Верховного Совета СССР**  
**О награждении товарища Ворошилова К. Е.**  
**орденом Ленина**

За выдающиеся заслуги перед коммунистической партией и советским народом наградить товарища **Ворошилова** Климента Ефремовича в день его семидесятилетия **орденом Ленина**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. ШВЕРНИК**.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.  
**Москва, Кремль, 3 февраля 1951 года.**

## Усилить агитационно-массовую работу на избирательных участках

Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет РСФСР вступила в новый этап — в проведение агитации за кандидатов в депутаты.

Предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР еще раз с огромной силой продемонстрировали морально-политическое единство советского народа, самой передовой в мире нашей советской демократии. В числе кандидатов в депутаты лучшие сыны и дочери нашего народа. Всюду, на всех предвыборных собраниях избиратели своим первым кандидатом называли имя своего вождя и друга товарища Сталина.

По нашему — Ханты-Мансийскому избирательному округу № 625 кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР зарегистрирован верный сын партии большевиков Михай Яковлевич Савин. Будучи депутатом Верховного Совета РСФСР 2-го созыва т. Савин своей преданностью партии Ленина — Сталина, своим беззаветным служением делу народа оправдал доверие своих избирателей.

Важнейшей задачей партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, агитпунктов и доверенных лиц является развертывание широкой агитации за нашего кандидата.

Центром агитационной работы среди избирателей является избирательный участок. На избирательных участках созданы и работают агитпункты. В агитпункте Шурышкарского избирательного участка для избирателей проводятся лекции и беседы, установлено дежурство агитаторов и членов участковой избирательной комиссии, организована проверка списков избирателей, 20 агитаторов проводят работу среди избирателей по месту их жительства.

Неплохо поставила агитационную работу доверенное лицо по Лохнадгорскому избирательному участку тов. Ямзина. Но в целом по нашему району агитационно-массовая работа поставлена еще неудовлетворительно.

Агитпункты при Усть-Войкарском, Тильтымском, Овалын-горском, Милексимском, Югановском и других участках еще не развернули широкой агитационно-пропагандистской работы, помещения этих агитпунктов не приведены в надлежащий вид, избиратели в этих агитпунктах бывают редко, агитаторы с избирателями работают плохо.

Даже такие агитпункты как Мужевский и Овгортский не сумели по деловому организовать свою работу. Агитпункт при Мужевском (северном) избирательном участке всю свою

работу ограничивает методической работой с агитаторами, мало уделяет внимания проведению докладов, лекций и бесед среди избирателей, до последних дней не было организовано дежурство членов участковой избирательной комиссии, а проверка списков избирателей только начинает проводиться. Агитпункт не стал еще центром агитационной работы среди избирателей, лишь немногие избиратели бывают в этом агитпункте.

Недостатки в работе агитпунктов объясняются тем, что первичные партийные организации мало проводят работы с агитаторами, не направляют и не контролируют их работу (парторганизации рыбхозов, суда прокуратуры), не учитывают нужд и запросов избирателей. Отдел пропаганды и агитации мало распространяет опыт работы лучших агитаторов, недостаточно оказывает помощи парторганизациям в организации широкой агитационно-пропагандистской работы.

Большим недостатком в работе агитпунктов является то, что работу они проводят только в тех населенных пунктах, где они расположены. Оленоводы, охотники и жители мелких населенных пунктов систематической агитацией не охвачены.

До дня выборов остались считанные дни. Партийные организации должны усилить агитационно-массовую работу среди избирателей. Нужно использовать опыт и все формы агит-массовой работы, которые оправдали себя во время прошлых выборов — митинги и собрания избирателей, доклады, лекции, беседы, наглядная агитация, стенная печать, кино, радио — все должно быть подчинено агитационно-пропагандистской работе.

Особая ответственность возлагается на доверенных лиц. С помощью агитаторов они должны ознакомить всех избирателей с биографией, общественно-политической и трудовой деятельностью нашего кандидата в депутаты.

Хорошо поставленной массово-политической работой, партийные организации должны обеспечить дальнейший подъем политической и трудовой активности масс, направленной на перевыполнение хозяйственных планов, на улучшение работы каждого избирателя. Только повседневная, глубоко содержательная политическая работа среди всех избирателей будет способствовать активному участию в выборах избирателей, победе нерушимого блока коммунистов и беспартийных и избранию депутатом сына хантэйского народа, кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Михай Яковлевича Савина.

## ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 625



Михай Яковлевич Савин — кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР

## Организатор масс

18 февраля в день выборов в Верховный Совет РСФСР я с большим удовольствием отдаю свой голос за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Савина Михай Яковлевича — верного сына хантэйского народа.

Мне довелось студенческие годы жить и учиться вместе с Михаем Яковлевичем в Тобольском педагогическом техникуме. Эти годы в моей памяти оставили неизгладимое впечатление. В нашей среде студентов он выделялся своими организаторскими способностями. Во всех общественных мероприятиях Михай Яков-

левич всегда был застрельщиком, обладал исключительной способностью своим энтузиазмом на выполнение того или иного мероприятия вовлечь коллектив, отсюда неудивительно, что наши студенты — комсомольцы, когда вопрос стоял о выборе секретаря комсомольской ячейки, единодушно назвали имя Михай Яковлевича.

Простой сын хантэйского народа своим упорным и настойчивым трудом над повышением своего общеобразовательного, политического кругозора, за короткое время вырос до государственного и политического руководителя.

## ОН ОПРАВДАЕТ ДОВЕРИЕ

В избирательной кампании по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР деятельное участие принимают комсомольцы и несоюзная молодежь нашего района.

Как и в прошлую кампанию многие работают агитаторами на избирательных участках, членами комиссий, доверенными лицами. Юноши и девушки готовят достойную встречу дню выборов. Охотники борются за досрочное выполнение плана пушзаготовок

в квартала, рыбаки действительно готовятся к весенне-летней пугине. Во всех предприятиях и учреждениях молодежь готовит производственные подарки к 18 февраля.

На выборах в местные Советы молодежь района единодушно проголосовала за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных. Я, комсомолка, представитель советского учительства, обращаюсь ко всей молодежи и интеллигенции района с призы-

## Лучшие агитаторы

Готовясь к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР, агитаторы развернули большую агитационно-массовую работу на своих избирательных участках. С уважением и приветливо встречают избиратели села мужи агитаторов т.т. Коневу Анну Львовну и Галину Меньшикову. И не случайно избиратели так встречают своих агитаторов. Т.т. Конева и Меньшикова закончили свои изучение „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“, ознакомили с Конституцией РСФСР, правами и обязанностями граждан РСФСР, принципами советской избирательной системы.

Каждый избиратель на участках этих агитаторов хорошо знает биографию кандидата в депутаты. На квартирах избирателей вывешены портреты нашего кандидата в депутаты товарища Савина, его биография.

Агитаторы товарищи Конева и Меньшикова желанные гости у своих избирателей, потому, что в каждое свое посещение они им рассказывают новости о событиях в стране, за рубежом, об огромном трудовом и политическом подъеме народов нашей республики в дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР.

В. В асилева.

Вот почему трудящиеся крайнего севера второй раз выдвинули его кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Нет сомнения, что Михай Яковлевич, будучи на посту слуги народа, оправдает доверие народа.

Я призываю трудящихся нашего района 18 февраля всем, как одному пойти к избирательным урнам и проголосовать за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, верного сына нашей партии Михай Яковлевича Савина.

А. Усольцева,  
зав. культпросветделом райсовета.

Голосуя за сталинский блок коммунистов и беспартийных мы будем голосовать за радостную и счастливую юность нашей молодежи, за мир во всем мире.

П. Рожицина,  
учительница Мужевской СШ.



## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Воспитательная роль общественного поручения

Устав ВЛКСМ предоставляет его членам широкие возможности для активного участия во всей общественной жизни и работе комсомольских организаций. Активная работа в организации, выполнение общественного поручения — не только право, но и обязанность комсомольца. Там, где комитет комсомольской организации сумел вовлечь в работу всех комсомольцев, увлек их интересными делами, жизнь комсомола кипит ключом. И, наоборот, если вся работа возложена на нескольких активистов, там в работе застой и царит скука.

Воспитание — трудное, сложное дело. Оно складывается в процессе труда, учебы и общественной деятельности. Исключительно велика воспитательная роль комсомольского поручения.

К сожалению еще не все комсомольские комитеты уяснили значения этой формы воспитания значительная часть комсомольцев района не имеет поручений.

В комсомольской организации Купеватского рыбозавода одна треть комсомольцев не принимает участия в работе комсомольской организации. Секретарь комсомольской организации тов. Боровкова решила сама заменить всех членов. Юносы на комсомольские собрания готовит сама, слабо осуществляет контроль за выполнением данных поручений, в результате большая часть комсомольцев отстранена от работы в комсомольской организации. Слабо развернута на собраниях критика и самокритика недостатков в работе. Имеются частые случаи, когда комсомольцы без уважительных причин пропускают собрания и политзанятия (Андрейчикова, Бордеев, Зайцев, Немкова).

Не имеет комсомольских поручений большая часть комсомольцев комсомольских организаций колхозов «Заря», «Советский север», Горки — территориальная и другие.

Большим недостатком при распределении комсомольских поручений является отсутствие учета способностей и желаний комсомольцев. Распределенные поручения комитет должен контролировать их выполнение. Лучших активистов нужно поощрять, ставить их в пример другим.

Нельзя подходить формально к распределению поручений. Общественная работа должна быть подчинена решению главных задач комсомольской организации. Очень важно закреплять актив, не давая ему застаиваться на месте. Выполнил комсомолец поручение — дай ему новое, более сложное, чтобы он имел возможность расти, приобрести организаторские способности.

Вторая отрицательная сторона в работе с комсомольцами та, что поручения даются кампанейски. Так, в период подготовки и проведения выборов в местные Советы многие комсомольцы являлись агитаторами. Выборы прошли и агитаторы прекратили работу. Нужно организовать дело так, чтобы эта работа проводилась систематически. На этой работе комсомольцы растут политически, развивают свои организаторские способности.

Для того, чтобы быть активным строителем коммунистического общества, нужно повседневно участвовать в общественной жизни страны. К этому и приучают нашу молодежь общественные и комсомольские поручения.

**В. Кокотчикова.**  
Зав. отделом кадров и оргработы РК ВЛКСМ.

## Как прошла читательская конференция

О читательской конференции, которая состоялась 28 января по книге Семушкина „Алитет уходит в горы“, были извещены читатели райбиблиотеки, секретари партийных, комсомольских организаций.

Однако, не смотря на такую предварительную подготовку конференция прошла на низком уровне. К недостаткам надо отнести то, что пришли на конференцию всего лишь 17 человек. А в Мужах имеется около 800 читателей только одной райбиблиотеки, не говоря о читателях библиотек парткабинета и школы.

Тема, обсуждаемая на конференции, близка и ясна читателям, работающим на севере и, казалось бы, она должна была вызвать горячее обсуждение на конференции. Этого не было достигнуто, потому, что комсомольцы т. т. Ващенко, Блинкова и другие, которые готовились к выступлению на конференции, не явились.

Проведение читательской конференции хорошее мероприятие, но следует указать в адрес всех секретарей партийных и комсомольских организаций райцентра на несерьезное отношение к этому мероприятию. Прежде всего на конференции не пришел ни один секретарь парторганизации села Мужа, из секретарей комсомольских организаций были только два человека. Остало ясно, что они, не явившись сами, не могли обеспечить явку своих коммунистов, комсомольцев, остальных рабочих, служащих. Даже сами работники культпросветотдела, парткабинета не были на конференции.

Отделу пропаганды и агитации райкома следует обратить серьезное внимание на оказание помощи райбиблиотеке в деле организации и проведения читательских конференций.



**Корея.** Американские интервенты и их наемники лисынмановцы отступают под сокрушительным натиском доблестных бойцов Народной армии Кореи народной-демократической республики. Славные патриоты Кореи отвоевывают город за городом, деревню за деревней.

На снимке: бойцы Народной армии вступают в освобожденный город.

Пресклише ТАСС

## События в Корее

Главное командование Народной армии Кореи народной-демократической республики сообщило 2 января:

На всех фронтах части Народ-

ной армии совместно с китайскими добровольцами ведут ожесточенные бои, продолжая причинять противнику тяжелые потери.

(ТАСС).

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## Благодарю за чуткое отношение

Прошу редакцию передать глубокую благодарность всему коллективу Мужезской районной больницы за внимание и чуткое отношение, которое было оказано мне во время моего длительного лечения.

Мне, простой сельской учительнице, не имеющей никого из близких и родных, особенно дорого, что коллективом больницы, особенно Екатериной Васильевной Нестеренко, так близко к сердцу было принято мое заболевание. Были приняты все меры к тому, чтобы предотвратить тяжелые последствия.

После полутора месяцев лечения я выписалась из больницы и вновь смогла

вернуться к своей работе.

Еще и еще раз думается „Какое счастье жить в нашей стране в счастливую сталинскую эпоху, когда жизнь человека, его здоровье берегаются с такой любовью и заботой“. Потому каждому трудящемуся хочется сделать для своей страны еще больше, работать еще лучше, чтобы оправдать свою принадлежность к дружной семье народов нашей чудесной Родины.

В добрый же час, дорогие медяки! Желаю Вам успеха в вашей трудной, но благородной и благодарной работе.

**М. Луценко.**

директор Горковской школы.

## Международный обзор

## По американской указке

Американский генерал Эйзенхауэр закончил свою поездку по странам Западной Европы, предпринятой им по указке правящих кругов США. В соответствии с планами американских поджигателей войны Эйзенхауэр потребовал от правительства западно-европейских стран усиления гонки вооружений и формирования дивизий для так называемой „атлантической армии“.

Правящие круги маршаллизованных стран с усердием, достойным лучшего применения, взялись за выполнение указаний американского генерала. Для того, чтобы парализовать сопротивление трудящихся военным приготовлениям, итальянское правительство потребовало предоставления ему чрезвычайных полномочий в экономической области и внесло в парламент соответствующий законопроект. Этот законопроект, в случае его принятия, предоставит правительству не-

ограниченные права в области установления цен, заработной платы, использования сырья, реквизиции помещений и т. д. Итальянский министр обороны потребовал ассигнования дополнительно в 200 миллиардов лир на вооружение итальянской армии.

Французское правительство издало распоряжение о запрещении деятельности на территории Франции крупнейших международных демократических организаций — Всемирной Федерации профсоюзов, Международной демократической Федерации женщин и Всемирной федерации демократической молодежи. Это решение французского правительства в отношении крупнейших международных организаций, насчитывающих в своих рядах десятки миллионов членов и ведущих последовательную борьбу за мир и демократические права народов, вызвало широкую волну протестов прогрессивных сил всего мира.

После посещения Эйзенхауэром Англии премьер-министр Эттли в своем выступлении 26 января призвал население «к новым большим жертвам», связанным с осуществлением программы перевооружения. По словам Эттли, эта программа потребует жертв от каждого англичанина.

В западной Германии Эйзенхауэр настаивал на скорейшем формировании немецкой наемной армии. С этой целью он вел переговоры с бонским «кандлером» Аденауэром и с бывшими гитлеровскими генералами Шпейделем и Хойзингером.

Военные приготовления правящих кругов западно-европейских стран, осуществляемые по американской указке, встречают мощным отпором со стороны народных масс, вызывают подъем движения народов в защиту мира, за обуздание поджигателей войны.

## Зверства американских агрессоров в Корее

Американские интервенты, отступающие под натиском На-

родной армии Кореи народной-демократической республики и китайских добровольцев, вымещают свою злобу за поражения на мирном корейском населении. Агрессоры применяют в Корею тактику „выжженной земли“, уничтожая после себя все живое и превращая корейские города и деревни в пепел.

Особенно чудовищные злодеяния американские варвары совершили в столице Кореи — Сеуле. Перед своим отступлением они взорвали и сожгли все крупные здания, научные учреждения, школы, библиотеки, кинотеатры, заводы, фабрики и т. д. За время трехмесячной оккупации Сеула американцы и лисынмановцы убили около 30 тысяч человек гражданского населения.

Сотни тысяч корейцев угнаны на юг страны. Всех, кто отказывается уходить, американские империалисты уничтожают. В Южной Корее американцами и лисынмановцами созданы концентрационные лагеря, в которых в нечеловеческих условиях томится десятки тысяч корейских патриотов.

Американские агрессоры рассматривают зверства и варварскими бомбардировками запугать корейский народ и поставить его на колени. Однако злодеяния врага лишь усиливают ненависть корейского народа к иностранным империалистам и его решимость отстаивать свою свободу и независимость.

**Ю. Борисов.**

Ответственный редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.

Утерянную паевую книжку № 545, выданную Мужевским рыбокоопом на имя Бикметовой Софьи Тасиковны, считать недействительной.